
ГОДИНА ХД ЦЕТИЊЕ, у суботу 2. априла 1911. ВРОЈ 14
Ц и ј к в а :

За Црну Гору на годину 8 
перпера, на по годиие 4 перпера
За Аустро-Угарску Босну и 

Херцеговину на годину 12 пер- 
пера аа по годиве 6 перпера.
За све остале земље годишње 

20 франака у алату, на по го- 
дине 10 франака у злату.

Претплата се прииа саио у 
годишњии и полугод. роковина. 
Поједини број 20 пара за Црну 
Гору,- за Иностранство 25. пр.

ГДАС
ЛИСТ ЗА ПОЛИТИКУ И КЊИЖЕВНОСТ

Претплата се шаље поштан- 
ском упутницом непосредно 
администрацији „Гласа Црно- 
горца" на Цетиње, а коме је 
наручније, г. Вељку Рамада- 
новићу, к. ц. агенту у Котор.
Дописи се шаљу Уредништву.
Рукописи се не враћају.
Огласи се шаљу администра- 

цији и наилаћују се: за сва- 
ку ријеч илн број од пет цифара 
из петит слова по 4 паре 
за првв пут, а за сваки даљи 
пут по 2 паре. из виших слова 
сразмјерио више.

Власник: Државна Штампарија Излази суботом Одговорни уредник: И. Рамадановић

СЛУЖБЕНИ ДИО

ми
КИКОЛА I
по милости Божјој

КРАЉ И ГОСПОДАР ЦРНЕ ГОРЕ

На приједлог Нашег Министра 
Унутрашњих Дјела, по саслушању 
Нашег Министарског Савјета, а на 
основу члана 17. и 42. Устава, ри- 
јешили смо и рјешавамо:

Народна Скупштина, састављена 
из народнијех посланика, изабра- 
нијех за скупштинску периоду: 1907, 
1908, 1909. и 1910. године, сазива 
се у ванредни сазив на дан 14. апри- 
ла ове године на Цетињу.

Наш Министар Унутрашњих Дје- 
ла нека изврши овај указ.

Ријека, 30. марта 1911.
НИКОЛА с. р.

Министар Унутрашњих Дјела,
М. Ђуканотић с. р.

РАСПИС
племенским капетанима

Према извјештају, који је Управа Краљ. 
Монопола Дувана поднијела овоме Ми- 
нистарству, види се, да је и ове године 
био велики број гајитеља духана, који су 
предали мање количине него што их је 
комисија, а на основу чл. 20. и 21. за- 
кона о монополу духана, била записнич- 
ки утврдила.

Овакав поступак гајитеља, не само што 
је на велику штету осталих гајитеља, не- 
го је на уштрб државних интереса, пра- 
вилнога и редовног тока рада Управе 
Монопола Духана, што се ни у једном 
случају неће више проиуштати ни једном 
таквом гајитељу, а да не буде кажњен.

За то Вам се, г. капетане, наређује, да 
гајитељима духана подручне вам капе- 
таније скренете најозбиљнију иажњу на 
чл. 20., 21., 54., 55. и 56. закона о мо- 
нополу духана, с напоменом, да ће у 
будуће сваки гајитељ духана, који не 
предаде записнички утврђену количину 
истог, на коју буде дзо свој пристанак, 
иодлећи прописатој законској казни.

Уз објашњење више наведених закон- 
ских одредаба упознаћете гајитеље са 
овим расписом на уобичајени начин, али 
тако, да се послије не би који могаб изго- 
варати, да му у опште ни саонштаван није.

О приЈему овога расписа што прије 
ћете ме извијестити.

Број 3690.
Цетиње, 29. марта 1911. год.

Министар
финансија и грађевина,

Ф. Јерговић.

НЕСЛУЖБЕНИ ДИО

Дворсне и дипломатсне еијестн
— Његово Величанство Краљ 

Господар отпутовао је прошље не- 
дјеље на Ријеку, одакле се вечерас 
повратио на Цетиње.

— Г. А. Акерс-Дуглас, секретар 
енглеске амбасаде у Бечу, стигао 
је ових дана на Цетиње, да при- 
времено отправља послове, до на- 
именовања новог посланика Вели- 
ке Британије.

Усљед упозоравања овдашње 
отоманске легације, да су у мали- 
сорским бојевима учествовали Цр- 
ногорци у великом броју, па чак и 
официри црногорски да су управ- 
љали бојевима, Краљевска Влада 
је наредила своме изванредном ко-

месару г. бриг. Јанку Вукотиђу у 
Подгорици, да по томе гштању по- 
веде строгу истрагу, резултат које 
већ је пред нама.

Прије свега се опажа, да су по- 
гранична села: Затријебач, Кођи, 
Орахово и Фундина насељена са- 
племеницима и једновјерцима уста- 
ша, који су међусобним женидбама 
у тијесној сродничкој вези. Према 
томе, а с обзиром на природу брд- 
ског земљишта, по коме су куће 
расијане, властима је било апсо- 
сутно немогуће пазити, куд ко иде 
ни дању, а камо ли нођу. При томе 
у ово доба године ови наши по- 
даници наоде се са својом стоком 
преко границе, измијешани са Гру- 
дима и Хотима у долини Цијевне 
на комуналним пасиштима све до 
Ђурђева дневи.

Командир Вешовиђ, који је ис- 
трагу водио на лице мјеста, ипак 
сумња, да је од свих наших погра- 
ничара у разним окршајима уче- 
ствовало у све од 50 највише до 
100.

Што се тиче оружја, могуђе је 
да је који наш поданик позајмио пу- 
шку своме рођаку; али се знало 
раније да Малисори имају око три- 
десет наших пушака московака, до 
којих су дошли куповицом, крађом 
или су их узели са погинулих Ва- 
сојевиђа и Куча при честим међу- 
собним њиховим догађајима.

До 28. марта, докле је вођена 
истрага, нпје се могло дознати и 
утврдити, гдје се налазе 32 Ора- 
ховца, 16 Кођа, 8 Фундињана и 42 
Затријепчана, али ком. Вешовиђ др- 
жи, да се налазе у Кастратима, 
далеко од наше границе, како не 
би били опажени од наших погра- 
ничних стража, те је саопштио њи- 
ховим домађима, да им поруче, који 
се у року од три дана, рачунајуђи 
од 28. марта, не поврати својим 
куђама, да ђе се сматрати као вој- 
ни бјегунац и као такав се казнити.

Нађени су 12 војника присутна, 
који нијесу имали код себе своје 
пушке, и сви су били притворени 
и остађе у затвору, док чисто до- 
кажу и утврде гдје су им пушке 
биле.

Ком. Вешовиђ оставио је пот- 
поручика Пера Вуковиђа са 4 жан- 
дара, да даље пази, гдје се који 
од отсутних пограничара налази, и 
који се не пријави до означенога 
рока, па да поднесе тачан списак.

Највише је било наших преко 
границе 25. марта код Диноша и 
Миљеша, и то усљед паљевине ку- 
ђа хришђанских, у непосредној на- 
шој близини, кад су се били наши 
пограничари јако узмутили, и само 
је енергично заузимање наших влас- 
ти успоставило одма потпуни мир 
и ред на граници, који је и даље 
остао.

О тобожњем нападају, који је 
предводио официр Александар По-

повиђ и Васо Јанков у Зети истога 
дана на Врањ, бригадир Вукотиђ 
категорички тврди, да тога офи- 
цира нема у Зети (а војно Мини- 
старство потврђује да га нема у 
свој Црној Гори), да је Васо Јан- 
ков тај дан био у Подгорици, и 
да уопште тога нападаја није би- 
ло из наше границе.

По овоме се види, колико исти- 
не има у вијестима, које се из Со- 
луна и Цариграда по свијету ра- 
заШиљу на терет Црне Горе, чије 
власти чувају строгу неутралност, 
нити их ко може с разлогом чи- 
нити одговорнима за прелазак по- 
Јединих пограничара у помођ уста- 
шима.

Међутим, поред држања реда на 
граници, наше власти воде бри- 
гу 0 фамилијама попаљених куђа 
малисорских, које су веђ сва по- 
гранична села напунила, и сада се 
размијештају по Љешкопољу и Пњ- 
перима, што Краљевској Влади 
највеђу бригу задаје.

Тако Црна Гора трпи, и она је 
крива само што постоји!

ПВПИТИЧКИ ПРЕГЛЕД
Сјсдињене Државе и Јапан.
Како је запетост између Сједи- 

њених Држава и Јапана сваким 
даном све веђа, тако да би могло 
између њих дођи до рата, то овдје 
доносимо чланак српског листа у 
Чикагу, „Уједињено Српство“, који 
о томе говори.

„Као да се примакао час, кад се 
има огледати надмођност двије 
између највеђих свјетских сила на 
мору, Сједињених Држава и Јапана. 
Заоштреност између ове двије ве- 
лике силе, које се давно гледају 
попријеко, достигла је кулминацију 
и може се поуздано ређи, да је 
рат између Сједињених Држава и 
Јапана не само неизбјежив, него 
је он на прагу, те се не може спри- 
јечити.

У Вашингтону се надају, да би 
сваког часа могли бити нападнути 
од Јапана, као што је то случај 
био са Русијом. Непрестано ору- 
жање Јапана дало је разумјети вла- 
ди у Вашингтону, да се ту ради 
за изненадни напад са стране Ја- 
пана и први окршај имао би се 
извести око Хавајског Острвља.

Зебња Сједињених Држава, да 
Јапан стоји у договору са усташи- 
ма у Мексику, дало је повода и 
наглом оружању и одашиљању че- 
та и ратног бродовља на границу 
Мексика и у мексиканске воде са 
стране Сједињених Држава. Цио 
свијет био је упро очи на овон аг- 
ло оружање Сједињених Држава и 
одашиљање војске на мексиканску 
границу. Ту је очитован само страх 
пред Јапаном.

Сада је ратни департман у Ва- 
шингтону одлучио, да сву пажњу 
обрати на на Филипине и Хавајско 
Острвље, и да се тамо концентри- 
ше што више војске и ратног бро- 
довља.

Један дио коњице, који је био 
послан на границу Мексика, добио

је налог, да одмаршира за Сан 
Франциско, гдје се одмах има укр- 
цати за Хонолулу. У Вашингтону 
је одлучено, да се што прије ода- 
шље дванаест хиљада момака на 
Хавајско Острвље. Одлучено је нај- 
прије утврдити Хавајско Острвље, 
а то је знак, да се боје ненадног 
напада са стране Јапана.

Да се Јапан спрема за рат, то 
види цио свијет, па го најбоље виде 
Сједињене Државе. Најновије вијес- 
ти јавиле су, да је јапанска влада 
наручила милијон и пб тона угље- 
на, који јој се мора одмах уручити.

Јапанска влада није никако хтје- 
ла пристати, да се неутрализирају 
жељезнице у Манџурији. Јапан је 
био једина држава, која се није 
хтјела изјавити за свјетско мировно 
судиште.

Све ово дало је разумјети влади 
у Вашингтону, да се Јапан одлу- 
чио за скори напад.

Филипинско Острвље, које сад 
посједују Сједињене Државе, непре- 
стано је постицало Јапанце, да се 
опру Сједињеним Државама, прије 
но што се утврде на мору и прије 
но што се доврши панамски прокоп.

Јапан данас располаже јаком вој- 
ском и огромном поморском силом, 
коју ђе свакако огледати са фло- 
том Сједињених Држава, чија се 
замашност и посљедице не могу 
предвидјети. Јапански војник изв;е- 
жбан је на мору, а при том познат 
са свима кланцииа у пацифичке во- 
де, те усљед изненадног напада 
Сједињене Државе би биле дове- 
дене у неприлику због концетриса- 
ња своје атлантске флоте у Тихом 
Океану“.

Устанак у Мароку
Мадридски коресподент „Верли- 

нер Тагблата" јавд>а: „Јучерашња 
министарска сједница бавила се ве- 
ома исцрпним стањем у Мароку и 
положајем, који би Шпанија имала 
да заузме на случај озбиљних до- 
гађаја. За тим је Коналејас дао 
изјаву, како Шпанија испуњава сво- 
је обавезе, дате силама и да ђе 
она одмах предузети мјере, које ђе 
спријечити свако изненађење.

„Тежиште тога саопштења је у 
пошљедњим ријечима, које су ре- 
султат преговора, вођених с Фран- 
цуском, дјелом у Паризу, дјелом 
овдје. Уговорено је, да Шпанија 
заједно са Француском пошаље за- 
једничку велику војну експедицију 
у Мароко. За сад ђе се чинити са- 
мо припреме за такву евентуалност. 
Коначна одлука донијеђе се о томе 
тек данас, пошто се прије тога 
Коналејас споразумио са многим 
важним политичким особама. Служ- 
бено о томе није још ништа рече- 
но, али могуђно је, да ђе се гово- 
ворити на данашњем састанку кор- 
теса.

„У министарству војном и ма- 
рине влада грозиичава журба, као 
кад се чине припреме за рат. У 
јужним гарнизонима трупе су при- 
правне за полазак.

„Сви листови говоре о стању у 
Мароку и траже брзо испуњене па- 
триотске дужности“.

Свршетак бугарско-румунског 
спора

Спор, који се изродио био изме- 
ђу Румуније и Бугарске због тога, 
што је румунска влада позатвара-



ла све бугарске школе у Румунији, 
и што је, сљедујући томе примјеру, 
и бугарска влада позатварала све 
румунске школе у Бугарско', за- 
вршен је тиме, што су и у Бугар- 
ској и у Румунији отворене све 
школе, које су раније затворене.

РИЈЕШЕЊЕ
земљорадничког и индустријског 

питања у Црној Гори.
И супрот установљењу Монопола ду- 

вана и грађењу Барског иристаништа, а 
такође и жељезничког иута од Бара до 
Вир-назара, и норед отварања многих 
километара путова, земљораднички иоло 
жај у Црној Гори остаје ипак неповољан. 
А опет је индустријапни положај са 
своје стране тако неразвијен, да за сада 
не може бити предмет изучавања. Ово 
стање, које мора забринути сваког до- 
мородца, могло би се ипак врло брзо 
измијенити, посредством извршења иро- 
грама, кога ћемо изложити у главним 
нотезима.

Са земљорадничке тачке гледишта, Цр- 
на Гора се може подијелити у два диЈе- 
ла. Први, стара Црна Гора, који се на- 
лази у таквим геолошким, климатским и 
хидрографским ириликама, да се је не- 
могуће надаги да се у њему могу увести 
економска основна нобољшања. Једино 
ипгање које би заслуживало озбиљније 
проучавање, то је питање о пресељивању 
јеаног дијела становништва у равним пре- 
дјелима гдје би се земљораднички ирои- 
звод могао повећати и гдје би се могло 
стзорити индустријално средиште, које 
би захтјевало много радне снаге. На сре- 
ћу нрирода је онај други нови дио Црне 
Горе више облагородила, јер заиста обра- 
ђене долине и ошумљени висови заузи- 
мају његов велики иростор. У тима ире- 
дјелима, ријечне и подземне воде изоби- 
лују и врло би се корисно могле употреби- 
ти, али о томе досада није ништа рађено 
у том погледу те с тога суша често 
штеги усјеве.

Путовања и проучавања, која су нро- 
фесори и инжињери разних земаља учи 
нили у Црној Гори, пе изгледају да су 
Постигли икакав практични резултат

Долине Никшићска, Бјелопавлићска, 
Морачка, Зетска, Црмничка, а такођер 
Барска и Улцињска, могле би обилаго 
исхрањивати цијело становништво Црне 
Горе, дочим сада оне не успијевају да оси- 
гурају животне намирнице њихових соп- 
стених становника. Међутим довољно би 
било да се искористе воде које се ту на 
лазе и да се натопе горе наведене долине, 
те да се економска ситуација Црне Горе 
потпуно измијени.

То натонљавање не иредставља озбиљ- 
них тешкоћа. Требало би најприје извр- 
шити тонографски снимак свију тих зе- 
маља, како би се могао израдити цјело- 
кунни пројект, по коме би се саградили 
главни канали а тако исто и они одвод- 
ни. Посебни закон о натопљивању мо- 
рао би осигурати извршивање и уредно 
дјеловање тих радова.

Те грађевине махом морали би извр- 
шити сонственици земаља, које се имају 
натапати, иошто би држава узела на се- 
бе управу радова и грађевину вјештачких 
радова, као:мостове, бране, јазове и т. д. 
Сопственици без икакве сумње, увиђају- 
ћи велику корист натоиљивања, драго- 
вољно ће потпомоћи предузеће, како би 
се отуд могли користити.

Ради остварења тако корнсног и неоп- 
ходног рада за економски развој Црне 
Горе, треба се снабдјети са моторном 
снагом ио јефтиној цијени, која би била 
способна да издигне воде посредством 
елекгричних шмркова, до нотребне ви- 
сине ради раснодјеле у каналима и ра- 
зливања затим но њивама.

Постоји практична могућност да се 
створи у 'Црној Гори једна велика хидра- 
улична сила са минимумом од 60.000 коњ- 
ских снага, која би била способна да се 
повиси до 90.000 коњских снага. Та би 
се сила пренијела у Барско пристаниште, 
како би се у великом дијелу употребила 
за израду хемијског ђубрета као: ци- 
јананид, азотног клака и т. д. чији се 
први састојци већ у великом дијелу на 
лазе на лицу мјеста. Посредством про- 
лаза електричних жица, које иду од цен- 
трале до Бара, могле би се по ниској 
цијени снадбјети са свјетлошћу и спагом 
вароши: Никшић Подгорица, Цетиње, Бар 
и Улцињ и оснажити станице електричних 
шмркова, ко;е би се подигле по потреби 
у Никшићу, на десној и лијевој обали 
Зете и Мораче, на обалама Скадарског 
језера, у Црмници, а такођер и у доли- 
нама Бара и Улциња. Фабрика хемијског 
ђубрета, која би се створила у Бару, мо- 
гла би под добрим условима давати хе- 
м гско ђубре којим би се нађубривала на- 
т вена земља и уч шити да дају бољи

? >\од. Корисги натопљавања у топлим 
г - јелима свеоиште су нризнате, јер зах- 
в-пећи њему Алжир, Тунис, Егииат и т. д. 
нећ су економски прерађени. Црна Гора 
би се користила истим погодностима, тим

више, шго поред повећања, које се да 
предвиђети односно производње жита, 
такођер би се могле обрађивати инду- 
сгријалне биљке као: памук, лан и т. д. 
и разгранати обрађивање дувана. Са елек- 
тричном снагом у Бару, било би могуће 
у околици сгворити више индустрија, упо- 
требивши као сировине особито жељез- 
не руде и шуме у Црној Гори.

Жеље.знице у Црној Гори, које се не 
могу снабдјевати с ћумуром у земљи, по- 
што га нема, нашле би у електричној 
струји ио јефтиној цијени једно средство 
за добиЈање прихода.

С друге стране захвалећи тој струји 
могли би се на ностојећим иутовима но- 
ставити електрични трамваји без шина и 
на 'Iај би начин било економски ријеше- 
но питање о саобраћајним средствима и 
преносу материјала.

Пројекаг, који се односи на осгварење 
једне соларе са фабриком соде у око- 
лици Улциња, и који је био поднешен у 
1906 г., могао би се такођер остварити 
под добрим условима, узевши у обзир 
да ће цијена електричне струје бити вр- 
ло скромна.

Постојање у Бару једне велике хидро- 
електричне снаге много би упливисало на 
ријешење тако важног иитања балканске 
жељезнице, у најновољнијем смислу за 
Црну Гору.

Остварење тога оиширног програма не 
само да не би нанијело икаквих жртава 
Црној Гори, него би осигурало неирекид- 
ни рад за више хиљада радника и чи- 
новника, дозволило би да сеудвостручи 
и што више угростручи земљораднички 
производ долина и развило би у Бару 
индустријско и трговачко велико крета- 
ње, ко;е се гешко данас може уочити и 
које би имало најсрећнији уплив на еко- 
номско развиће цијеле КраЈвевине.

Финансијска и техничка средства спре- 
мана су, не треба губити вријеме, јер је 
вријеме злаго. Захвалећи свима горена- 
веденим корисгима земља би постигла 
своју економску независност која је не- 
оиходна за очување политичне независ- 
ности, стечене небројним жртвама и вје- 
ковним борбама, јединственим у аналима 
народа.

Може бити да ће овај кратки извод 
бити примљен с невјеровањем, као они, 
које сам поднио назад 6 или 7 година. 
Али иошто су иланови наведени у исти- 
ма, били остварени (без мог судјеловања) 
у њиховим најтежим дјеловима, то они 
могу улити повЈерење наспрам овог но- 
вог пројекта. *)

Цетиње, 25. фебруара 1911.
Анте Дешковић
инжињер—агроном

*) Доносећи горње гледиште г, Дешковића, 
напомињемо да је исти учинио већ потребите 
кораке код Кр. Владе да добије концесију за 
подизање једне хидроелектричне централе на 
ријеци Морачи.

Ур.

ДИМДЂЕ ВИЈЕСТИ

Одликовања. Њег. Величанство Крад> 
Господар благоизволио је одликовати 
златном медаљом „за ревност" бригади- 
ре: сердара Ника Кусовца и Јока Аџића; 
командире: сердара Милоша Томовића, 
Јована Пламенца и Милоша Меденицу; 
капетане: Вукана Ђурановића, Зарију 
Вуксановића, Вука Влаховића, Станка 
Грубача и Вељка Ђурашковића; нотпо- 
ручике: Мира Божовића, Риста Стојано- 
вића и официра Ђорђију Кандића; вод- 
нике: Никодима Кандића, Јована Јово- 
вића, Лазара Голубовића, Мића Аџића 
и Пиња Ћука; нолуводнике: Јована Ти- 
јанића, Стевана Ружића, Зека Јововића, 
Луку Дунуловића, Пеја Аирцовића и 
војника Јоксима Аџића.

Сребрном медаљом „за ревност": офи- 
цира Ђорђију Осмаића; војнике: Ђорђи- 
ју Ђођића, Божа Ђапића, Мира Аџића, 
Ђока Аџића, Лазара Јововића, Теша Јо- 
вовића, Обрада Голубовића, Драга Го- 
лубовића, Шурка Аџића, Шпира Аџића, 
Анта Апрцовића, Петка Апрцовића, Са- 
ва Апрцовића, Крста Кулића и Филипа 
Ћука.

Из Митрополије. У овдашњој мана- 
стирској цркви страсне седмице црквени 
обреди, вршиће се овијем редом:

Од цвијетне недјел.е па до великог ие- 
тка у вече иочињаће служба у 7'2 сати 
на вече. На велики понедјелник, уторник 
и сриједу читаће се св. Евангелије и ча- 
сови од 8. сати из јутра па до иодне, 
у сриједу ће бити и пређеосвећена ли- 
тургија у своје вријеме. У четвртак по- 
чеће св. литургија у 11. сати ирије иодне. 
У петак царски часови ио 1ећеу 10. сати 
ирије подне. Истог дана вечерња у 4. 
сата послије иодне.

У суботу св. литургија почиње у 11. 
сати ирије подне.

На св. Васкресеније јутрења почиње у 
5. сати изјутра, а иза ове одмах св. ли- 
тургија.

Духовни концерат. Прво црквено 
пјевачко друштво „Његош“ приређује

сјутра у 4. сата послије подне, у Зетском
Дому, духовни концерат, са овим про- 
грамом:

1. Бортњански: Кољ Славен; -- 2. Борт- 
њански: Достојно; — 3. Синик: Восклик- 
ниге Господевн; — 4. Станковић: Свјат; 

5. Станковић: Јако да царја; — 6. Си-
ник: Осана.

НАШИ ПОКОЈНИЦИ
! Обрен Јолов Никовић ТребЈ'еша- 

нин. Примили смо накнадно о том вели- 
ком просвјетном доброгвору слиједеће 
редове:

У недјељу 26. о. м. умро Је у Никши- 
ћу Обред Јолов Никовић Требјешанин, 
бившп окружни капетан и предсједник 
окружног суда Нпкшићског у пенсији.

Покојни Обрен родио.се 1856 године 
у Црквицама у Пиви. Свршио је бого- 
словију на Цетињу и био учител> до 1875. 
год. у 1875. био је бригадни писарура- 
ту, 1876. официр, а у 1879. иоред офи- 
цирства и учитељ. 1880. и 81. официр, 
од 1881. до 1896. год. био је илеменски 
капетан у Планини Пивскоћ а 1896. год. 
постављен је за окр. капетана и предсјед- 
ника окружног суда у Никшићу, V којој је 
служби и ненсионисан год. 1903. У др- 
жавној служби нровео јетридесет година, 
вршећи своју дужност тачно и савјесно

Својим поштеним радом покојник је 
стекао лијеио имање, а својом штедгви 
вошћу то је имање очувао и умножио. 
Његова разборитост у практичним нос- 
ловима, прииомогла је оснивању и напре 
довању наших новчаних завода и сличних 
установа. Већ само то било би довољно 
да се његово име помене са чашћу и 
похвалом, јер су отаџбини потребни Јну- 
ди, који, часно радећи на увећавању сво- 
га имања, потпомажу радиност, благоста- 
ње и културни развој државе и народа.

Покојник је имао ону, у нас ријегку 
особину, да је умио штедјети кад треба 
али није жалио трошити ондје, гдје је то 
нотребно. Пуно је људи који су у покој- 
ника налазили помоћи, а наше културне 
и просвјетне установе и у Црној Гори и 
у осталом Српству имале су у њему стал- 
нога помагача и јдобротвора. Колико је 
год за иоштовање покојникова доброта 
и готовост да учини помоћ, толико је 
исто за поштовање његова ширина схва- 
тања и бистра памет, којом је регулиса- 
вао своја доброчинства. Он их је чинио 
паметно и смишљено, а то удвостручава 
њихову вриједност. Плоани и активни 
живот његов био је сгално користан за 
његову околину. Али он је хтио, да ње- 
гова околина и његова отаџбина има 
користи од његовог наиорног живота и 
рада и послије смрти његове. Као пло- 
дови Богом благословл>епог љета, који 
нам остају и пошто љето прође, тако је 
и тековина његова живога остала да по- 
служи на корист будућим покољењима

Тестаменат покојног Обрена права је и 
лијепа слика живота његова и душе ње- 
гове. Тај га тестаменат показује као до- 
бра и пажљива према свакоме. Зтринуо 
је њиме своју породицу, нше заборавио 
своју родбину, своје мјесто рођења и 
мјесто у коме је умро. Показу|е ширину 
његова схвагања, јер се у тестаменту 
сјетио и установа у својој ужој отаџбини 
Црној Гори и у својој широј отаџбини 

Српству. Показује га као увиђавна 
човјека који зна у чему је највиша потре- 
ба нашега времена и стара се да ту пот-
ребу задовољи.

Својим тестаментом оставио је 100.000 
(стотину хил>ада) перпера за школовањ  ̂
добрих а сиромашних ђака; 1000 перпера 
као помоћ за подизање школеуселу Ни- 
ковићима у Горњим Црквицама; онштини 
горњо-црквичкој једно земЈБИште у ври- 
једности 3000 перпера. Осим тога оста 
вио је легате да се упише за члана до- 
бротвора: Фонда сиромашних ђака Це- 
тињске Гимназије, фонда сиромашних ђа- 
ка Подгоричке Гимназије, фонда савеза 
срнској земљорадничкој задру.зи: „При- 
вредник" — Загреб и фонда Хигијене за 
народно просвјећење у Биограду.

још у ранијим годинама постао је пре- 
ма дипломама „добротвор** Српске Књи- 
жевне Задруге — Биоград; Матице Срп- 
ске — Нови Сад; Црвенога Крста — 
Цетиње; Друштва за иомагање заната и 
трговине у Црној Гори — Цетиње; За- 
натлихког Друштва — Никшић; Пјевач- 
ког Друштва; „Захумље" — Никшић; 
Пољопривредне Задруге — Никшић и 
фонда сиромашних ђака основне школе

Никшић.
Овим завјештањима садањим и ранијим 

постао је пок. Обрен Никовић један од нај- 
већи просвјетних добротвора у Цр. Гори.

Лака му била ова српска земља, ко;у 
је искрено Јвубио. а вјечни му спомен 
међу нама. в.

Пишу нам из Жупе Градачке:
4. марта ове године напрасно је пре- 

минуо у Жупи Градачко:, у 56. години 
свога живота оф. Ристо Брновић. По- 
којни Ристо учествовао је у трогодиш- 
њем ратовању, а нарочито се одликовао 
68. године, када се затварао са 20 сво- 
јих другова у кули на Крушну Главицу 
(данас Крушевац) бранећи се јуначки и

одбијајући нзпаде азијатских Турака ц 
помамних Арнаута.

Ратовао је све три године као прост 
војник, и ту се Је показао храбар, хитар 
и окретан, што му је и принијело, те |е 
доцније именован за пјешака чете Жупо- 
градачке. Као пјешак учио је официрску 
школу у Бзру и Никшићу, а доцније на 
Цетињу и у Подгорици. У науци је био 
међу првима у рангу. Доцније су се мо- 
гле увиђети све способности пок. Риста, 
и врлине војничке у три године ратова- 
ња. те је ио свршеној пјешачкој школи 
иосгао официром чете Жупо-градачке. 
Пок. Ристо био је као официр изван- 
редно добар, пошто су биле код њега 
сконцетрисане све врлине, како војничке 
тако и грађанске, једном ријечи све вр- 
лине, које човјека чине човјеком.

Од својих војника био је толико вољен 
и љубљен, да је оставио међу њима грај- 
ну успомену свога лијепог понашања; а 
међу свошм друговима — официрима 
имао је стиму и лнјеп глас.

Покојни Ристо вршио је официрску 
службу пуних 25 година; а на.зад 5 го- 
дина стављен је у иенсији.

У суботу 5. марта 1911. год. предати 
су смртни остаци пок. Риста матери 
земљи, нред храмом Св. Параскеве па 
Градац.

Покојника су испратили до његове 
вјечне куће велики број Љешњана, и 
лоста велики број људи нз других на- 
хија.

Лака му црна земља, и Бог му дао 
рајско насеље!

Списак приложника за помоћ ими- 
грантима из Ст. Србије и Скендерије.
Главном Одбору стигли су из капетани\е 
Љешкопољске ови прилози:

по перпера 30: Бојо Милић; по перп. 
20: Перо Раичевић, Михајло Мугоша, Куља 
Мугоша; — по перп. 16: Петко Раичевић; 
— по нерп. 15: Милован Вукановић, Ђоко 
Радовић, поп Гајо Ћегковић, Филип Ра- 
довић, Јако Каварић, Коља Лађић; — 
по перп. 13: Стево ЦЈикмановић; — ио 
иерп. 12: Мато Мирановић, Ристо Ради- 
ноеић, Шабо Ђуровић, Лука Ђуровић, 
Томо Ђуровић, Лука Перазић, Васо Ра- 
дичевић; — по перп. 10: Митро Петровић, 
Рисго Перазић, Глиго Перазић, Крсто 
Радичевић, Никола Поповић, Мило По- 
повић, Јово Миротић, Јако Мчротић, 
Божина Вукчевић, Лука Ћетковић, Филип 
Ћегковић, Стано Ћетковић, Ђуро Мира- 
новић, Филип Мнрановић, Мујо Мирано- 
вић, Мато Мирановић, Петар Мугоша, 
Јован Радуновић, Петко Ђуровић Нешо 
Мирановић, Ђоко Вратница, Васо Раи- 
чевић, Јоле Поиовић; — ио перп. 8: 
Симо Поповић, Перо Бољевић, Томо 
Ракчевић, Симо Мирановић. Пеко Вукче- 
вић, Симо Миротић, Мило Поповић, Саво 
Добровић; — по пери. 7: Стојо Рацковић, 
Саво Рацковић, Томо Радетић, Стеван 
Вратница, Томо Јанковић; — по перп. 6: 
Ђоко Златичанин, Петко Бол>евић, Вело 
Радовић, Илија Мугоша, Петко Мугоша, 
Панто Мугоша, Лука Асановпћ, Кићо 
Бојановић, Ђуро Перовић, Малиша Пе- 
ровић, Петко Перовић, Никола Раичевић, 
Буљо Ћетковић, Симо Карлаган, Ђуро 
Вујовић, Косто Бољевић. Андро Никовић, 
Илија Вукадиновић, Исак Лађић; — 
по нерп. 5: Јевго Шикмановић. Филип 
Ћетковић, АндријаМаркуш, СавоКаварић, 
Саво М. Каварић, Јован Берилажа, Бо;о 
Берилажа, Јако Берилажа, Томо Поновић, 
Томо Перазић, Крсто Ноковић, Лука 
Ноковић, Васо Мугоша, Лазо Лазовић, 
Груја Лазовић. Јово Дакић, Филип Шуш- 
кавац, Симо Радичевић, Васо Радичевић. 
Сгево Радичевић, Ристо Радичевић, Ђоко 
Поповић, Божо Поповић, Драго Ради- 
новић, Благо Радиновић, Мило Радусин, 
Јако Мирановић, Нико Вујовић. Иван 
Радуновић, Јован Радуновић, Андрша 
Радуновић, Митар Вукчевић, Марко Вук- 
чевић, Марко С. Вукчевић, Јован Боро 
зан, Мујо Ћетковић, Мило Мишковић, 
Саво Рацковић, Јанко Рацковић, Милош 
Перовић, Андрија Перовић Андри а Бо- 
јановић, Крсто Новаковић, Ђуро Нова- 
ковић, Шабо Мирановић, Мило Лаковић, 
Перо Вукчевић, Бућо Асановић. Перо 
Мишевић, Мујо Милић, Маго Мугоша, 
Митро Мугоша, Ћиро Мугоша, Ристо Му- 
гоша, Андро Мугоша, Видо Мугоша, Асо 
Кукашевић, Пегар Ракчевић, Ђоко Рак- 
чевић, Перо Радовић, Јого Радовић, 
Никола Поповић, Марко Поиовић, Јово 
Поповић, Васо Поповић, Стано Маркуш, 
Симо Златичанин, Ђуро Савковић, Нико 
ла Раичевић, Микоња Раичевић, Митро 
Мирановић, Симо Ђуровић, Јован Врат- 
ница, Божо Видаковић, Крсто Бољевић, 
Никола Брацановић, Мијат Стајовић, Ми- 
тар Раичевић, Ристо Раичевић, Навле 
Раичевић, Илија Ђикановић, Васо Бо- 
љевић; — по перп. 4: Миро Бољевић,- 
Шале Раичевић, Томо Раичевић, Илија 
Раичевић, Перо Стајовић, Томо Ђуро- 
вић, Петко Радетић, Јако Радовић, Пе- 
ко Мугоша, Саво Мугоша, Ико Мугоша, 
Јован Мугоша, Саво Мугоша, Шуто Му- 
гоша, Пуниша Мугоша, Крсто Мугоша, 
Нешо Мугоша, Томо Мугоша, Павле 
Мугоша, Филип Милић, Филин Сакар, 
Стево Асановић, Лазо Мирановић, Ми-



тар Мирановић, Јован Новаковић, Милош 
Ускоковић, Ристо Бојановић, Стево Бо- 
јановић, Михо Бојановић, Јошо Бојано- 
вић, Васо Ранковић, Никола Рацковић, 
Мило Раиковић, Милош Раичевић. Видо 
Раичевић, Маоко Раичевић, Саво Ћетко- 
вић, Благо Ћетковић, Ђуро Ћегковић, 
Радоје Ћетковић, Петко Ћетковић, Ми- 
ло Вукчевић, Вело Карлаган, Митар Ву- 
јовић, Марко Радовић, Перо Радиновић, 
Митро Дакић, Шуто Газивода, Мило 
Петровић; — по пери. 3: Илија Шушка- 
вац, Паво Шишевић, Мило Шикмановић, 
Пеко Сто овић, Мило Кликовац, Мишан 
Кажић, Спасо Добровић, Митро Вукади- 
новић, Симо Вукадиновић, Нешко Бау- 
ковић, Јово Берилажа, Ђуро Поповић, 
Шуто Перазић, Крсто Поповић, Стеван 
Радовић, Петар Радиновић, Симо Мар- 
тпновић, Божо Вукчевић, Филип Вукче- 
вић, Мило Вујовић, Томо Радоњић Тод< р 
Карлаган, Филип Вукчевић, Јован Вукче- 
вић, Стеван Вукчевић, Никола Вукчевић, 
Бчаго Вукчевић, Крсто Вукчевић, Саво 
Вукчевић, Мило Ћетковић, Јован Ћетко- 
вић, Лука Ћетковић, Ђуро Раичевић, 
Марко Рацковић, Тодор Рацковић, Лука 
Рацковић, Мадо Бојановић, Митар Боја 
новић, Митар Мирановић, Машо Мира- 
новић, Саво Мирановић, Јован Лаковић, 
Ристо Милић, Глиго Мугоша, Мујо Муго- 
ша, Лука Мугоша, Видо Поповић, Андро 
Ђуровић, Велиша Вратница, Мишо Врат- 
ница, Шћепан Вратница, Нико Богојевић, 
Јован Брновић, Симо Раичевић, Шабо 
Мугоша; — по пери. 2: Марко Брновић, 
Петко Вратница, Томо Раичевић, Божо 
Раичевић, Божо Радовић, Јован Радовић, 
Ђуро Мугоша, Васо Мугоша, Нешо Му- 
гоша, Перо Мугоша, Филии Асановић, 
Томо Лаковић, Петар Рацковић, Лука 
Мишковић, Ристо Мишковић, Марко Ћет- 
ковић, Нико Раичевић, Иван Вукчевић, 
Саво Вукчевић, Симо Вукчевић, Радоеј 
Вукадиновић, Јован Вукадиновић, Ђоко 
Вукадиновић, Лука Радуловић, Перо Ра- 
диновић, Филип Поиовић, Јако Поповић, 
Митар Никовић, Петко Ђуровић, Саво 
Ђуришић, Глиго Сгајовић, Васо Стајовић, 
Нешо Шишевић, Марко Радуловић, Спа 
соје Лаковић, Ђоко Поиовић.

Изјава. Г. др. М. Радуловић, обласни 
л.екар у Подгорици, послао нам је сли- 
једећу изјаву:

У 11 броју „Гласа Црногорца" од ове 
год., публикована је једна пресуда Кр. 
Обл. суда на Цетињу, од 30 новембра 
пр. 1910 год. у кривичном спору проги 
ву Петра БлагОтина Пејовића из Комана, 
ноја се у неколико и мене додируЈе, те 
смаграм овимза нужно с тавити до знања 
свакоме, да сам ријешењем овд. надлежног 
ми Кр. Обласног суда од 11 јануара о. г., 
под број 28 ех 1911 —V 1910—163 пот- 
иуно ослобођен од сваке одговорности.
Подгорица, 31. марга 1911 г.

ТЕЛЕГРАМИ
Солун, 29. марта. Ушљед мини- 

сгарске одлуке, којом се трајање 
правних наука продужује на 5 го- 
дина, шест стотина студената прав- 
не академије одлучили су да штрај- 
кују, те су предавања обустављена.

Цариград, 29. марта. Приликом 
расправе прорачуна за главну ди- 
рекцију пошта и телеграфа, велики 
везир предложио је, да се главна 
дирекција претвори у министарство, 
ради боље организације поштан- 
ске службе, чиме би се омогућило 
да се укину стране поште. ГЈредлог 
је примљен са 118 против 16 гла- 
сова.

Како се поговара, царинарнице у 
Арбанији примиле су наредбу да 
конфискују арбанашке заставе које 
би се евентуално унијеле са стране 
са ликом Александра Великог.

Напуљ, 30. марта. Енглеска кра- 
љица кренула је за Египт.

Беч, 31. марта. Цар је одликовао 
команданта марине, адмирала Мон- 
текуколи орденом златног руна.

Солун, 31. марта. Главни коман- 
дант трупа за Арбанију, Шефкет 
Гургут иаша, стигао је са три ба- 

таљона, те ће одмах кренути за 
Гузе, не додирујућш Скадар.

Рим, 31. марта. Извјештај об- 
јављен у листовима, односно пред- 
стојеГег поласка добровољаца за 
Арбанију потпуно је неоснован.

Скадар, 1. марта. Телеграфска 
линиЈа са Кастратима, која је била 
за неколико сати прекинута поно- 
во је уређена.

Царско Село, 1. марта. Цар је 
нримио у аудијенцију њемачког по- 
сланика Бертхолда, који му је пре- 
дао опозивна писма, те га је одли- 
ковао орденом Александра Невског.

Солун, Емарта. Полиција је за- 
творила три вође бугарских чета 
који су били наоружанп са по три 
револвера, а држи се бомбама и 
динамитом. Исти су покушали по- 
бјећи, те су пуцали на полицајце, 
који су одговорили и једног буга- 
рина ранили.

Становништво по писмености, по попису на дан 31. 
децЕмбра 1909. године. Преглед по капетанијама. 

В) Никшићска област

КАПЕТАНИЈЕ:
На 100 с 
долази

танавника
исмених

мушких женских

1 Никшићска 40 4
2 Требјешка 42 4
3 Луковска 40 3
4 Жупска 28 2
5 Ускочка 5 2
6 Дробњачка 41 8
7 Језреско Шаранска 50 5
8 Планина Пиве 56 4
9 Жупа-Пивска 40 3

10 Голијска 38 4
11 Опутно-Рудинска 42 4
12 Бањанска 36 8

Из Канцеларије Стат. Одсјека КраЈБ. 
Мин. Унутр. Дјела. 16. фебруара 1911. 
Цетиње.

Г) Морачко Васојевићска област

КАПЕТАНИЈЕ:
На 100 становника 
долази писмених

мушких женских

1 Горњо-Морачка 54 4
2 Доњо-Морачка 56 5
3 Ровачка 28 1
4 Колашинска 58 8
5 Липовска 70 12
6 Пољска 50 3
7 Љеворечка 61 5
8 Краљска 16 16
9 Андријевичка 54 8

10 Полимска 30 3
11 Величка 30 1
12 Шекулар.-Трепачка 43 2

Из Канцеларије Стат. Одсјека Краљ. 
Мин. Унутр. Дјела. Број 1700. 16. фе- 
бруара 1911. Цетиње.

Д) Приморско-Црмничка област

КАПЕТАНИЈЕ:
На 100 становника 
долази лисмених

мушких женских

1 Барска 38 12
2 Мркојевићска 16 1
3 Улцињска 1 1
4 Крајинска 1 —
5 Шестан.-Селачка 30 1
6 Горњо-Црмничка 63 5
7 Доњо-Ирмничка 54 3

Из Канцеларије Стат. Одсјека Краљ. 
Мин. Унутр. Дјела. Број 1618. 16. фе- 
бруара 1911. Цетиње.

Статистика црногорских држављана, који су се по- 
вратили из иностранства течајем 1909. године 

Преглед по областима

ОБЛАСТИ:
Број повраћених

из
Америке

из осталих 
земаља

1 Катунско-ријечка 333 56
2 Зетско-брдска 154 75
3 Никшићска 409 19
4 Морачко васојевић. 170 35
5 Приморско- црмнич. 104 146

У опште 1,170 331
Број 2200. Из Канцеларије Статистич- 

ког ОдсЈека Краљев. Министар. Унутр. 
Дјела 1. марта 1911. Цетиње.

Стгтистика црногорских држављана, који су сепо- 
вратили из иностранства течајем мјесеца децем- 

бра ,9,0. године 
Преглед по областима

О БЛАСТ И:
Број плвраћених

из
Америке

из осталих 
земаља

1 Катунско-ријечка 50 35
2 Зетско брдска 40 5
3 Никшићска 58 —
4 Морачко-васојевић. 12 1
5 Приморско-црмнич. 8 13

У опште 168 54
Број 2144. Из Канцелари.е Статистич- 

ког Одсјека Краљев. Министар. Унутр. 
Дјела 1. марта 1911. Цетиње.

Статистика црногореких држављана, који су се по- 
вратили из инастранства течајем мјесеца јануара 

,911. године
Преглед по областима

ОБЛАСТИ:
Број плврађених
из

Америке
из осталих 

земаља

Катунско-ријечка 29 _
Зетско-брдска 8 1
Никшићска 30 —
Морачко-васојевић. 10 —
Приморско- црмнич. 3

10 1

Укупно 80 11
Број 2516. Из Канцеларије Статистич- 

ког Одсјека Краљев. Министар. Унутр. 
Дјела. 8. марта 1911. Цетиње.

ЗВАНИЧНИ ОГЛАСИ 
СТЈЕЧАЈ

Тражи се љекар за општину ва- 
роши Никшића са годишњом пла- 
том од три хиљаде и шест стотина
(3.600) перпера и остале награде 
према Санитетском зборнику.

Молитељи морају познавати срп- 
ски језик, морају бити оспособљени 
за доктора цјелокупног љекарства 
на једном од признатих европских 
университета; молбе морају бити 
припослане Санитетском Одјељењу 
Краљ. Министарства Унутр. Дјела 
снабдјевене односним исправама.

Број 435. — Из канцеларије Са- 
нитетског Одјељења Краљ. Мини- 
старства Унутрашњих Дјела, 17. 
марта 1911. год. Цетиње. 3,3

ОБЈАВА
У извршењу ријешења Народне Скуп- 

штине од 18. децембра 1909. год. Мини- 
старство Финансија и Грађевина поново 
продаваће за рачун Хипотекарне Банке, 
путем јавне лицитације на дан 4. априла 
ов. год. земљу, крај и гору „Под За- 
грабЈве1*, налазеће се у општини Цетињ- 
ској. На истој земљи налазе се дви;е 
куће п то: једна се налази међу гором 
у торовима, ограђена сухомеђом без кла- 
ка, подрвљена буковим гредама и иокри- 
вена сламом, а друга „Под Заргабљем“ 
дуга 11 95 м , а широка 7 30 м., са зи- 
довима, израђена са најбољом врстом 
камена с клаком, два лица и од трећет 
неки дио изван обучени су цементом, 
подрвлзена са најбољом врстом јелових 
греда и покривена са дубровачком тиглом. 
Кућа има два одјел>ења и то Једно из- 
рађено са лијепом израдом, а друго у 
обичној изради. На сјеверној страни ове 
куће налази се такођер једна теза. Испод 
наведених кућа налази се земље оранице 
10 062 кв. м., и то код првоименоване 
куће има 4550 кв. м., а код другоимено- 
ване 5512 кв. мет., који се састоје у 20 
комадића. Горе има, почињући од друго- 
именоване куће до Космача 16 листосЈека. 
Наведено имање граничи: од истока тором 
Марка И. Ивапишевића, Кика Петрова, 
Пера Гашова и Мила Никова Вукића, од 
запада старим општинским путем, који 
води са Цегиња на Обзовицу, од југа 
са гором Марка И. Иваншевића и Стева 
Поповића, од сјевера гором и земљом 
Сава М. Дубовичанина, Бошка Станкова 
и Пера Кнкова Иванишевића. Наведепо 
имање т.ј. двије куће, земља и гора иро- 
цијењено је од стране судских заклетих 
процјенивача Перпера 17.81140 пара.

Лицитација ће се одржаги тога дана 
од 9 — 12 сати прије, и од 2—5 сати по- 
шље подне у Административном Одсјеку 
Министарсгва Финансија и Грађевина. Ли- 
цитанти су дужни гога дана на име ка- 
уције положити 20% у готовом новиу 
од процијењене вриједности овога има- 
ња или 20% у непокретности (разумије 
се судом поврђено увјерење).

К броју 3225. — Из канцеларије Ми- 
нистарства Финансија и Грађевина —У- 
праве Државних Добара, 18. марта 1911. 
Цетиње. 3,3

СТЈЕЧАЈ
Кр. Министарству Финансија и Грађе- 

вина, Одјељењу за Грађевине и Саобра- 
ћај потребан је један инжинијер за пу 
тове и мостове.

Реф.пектанти треба да имају поред 
стручне спреме и подужу праксу и да 
познају српски језик.

Ко би желио заузети ово мјесто, нека 
у што краћем времену поднесе овоме 
Министарству понуду заједно са својим 
условима а уз то и свједоџбе о теориј- 
ској и практичној спреми.

Број 244. Из каниеларије Министарства 
Финансија и Грађевина, Одјељења за Гра- 
ђевине и Сгобраћај, 4. фебруара 1911. г. 
Цетиње.

ОБЈАВА
Минисгарство Финансија и Грађевина 

Одјељење за Грађевине и Саобраћај, одр- 
жаће у недјељу, 3 априла ове год. јавну 
лицитацију у канцеларнји Управе Цари- 
нарнице у Никшићу, за израду око 12.000 
метара колског нуга са једним мостићем 
од 3 метра распона, од села „Сеоца до 
Гвозда“ (линија пуга Никшић—Шавник).

Продаја пута вршиће се дјелимично.
Рок, до којега се има довршити поме- 

нути пут траје до 1. октобра ов. год.
Подузимачи су дужни поднијети гаран- 

цију ојД 30% од вриједности иогођеног 
рада у готову новцу или непокретним 
добрима. — Непокрегност има би ги так- 
сирана у надлежном капетанском и.пи 
општин<;ком суду. Плаћање такса пада 
на терег подузимача.

Одјељење задржаје себи право, да рад 
не уступи, ако поиуђене иијене не би 
повољне биле, већ да лицитацију иро- 
дужи.

Остали ближи услови могу се сазнати 
сваког радног дана за вријеме канцела- 
ријских часова, у канцеларији Одјељења 
за Грађевине и Саобраћај, као и на дан 
лицитације.

Број 500. Из канцеларије ОдјеЈвења за 
Грађевине и Саобраћај, 12. марта 1911. 
одине, Цетиње. 4,4

Службени огласи
СТЈЕЧАЈ

Сагласно ријешењу потписатог Обласног Суда 
од 2. ов. мјесеца, број и ознака доњи, отвара 
се стјечај над имовином отсутног Спасоја Мир- 
кова Радуловића, која се налази у Пажићима, 
код Данилова-Града, те се позивају Радулови- 
ћеви дужител>и, како они. који своја потражива- 
ња још нијесу пријавили, тако и они, чија су 
потраживања спорна, или иначе пресудом окон- 
чана, — да своја дужења, поткријепљена пуно- 
важним доказима, пријаве Обласном Суду у року 
три мјесеца од првог дана оштампавања овог 
стјечаја у службеном листу, послије којег рока 
неће се ничије потраживање уважити.

Број 878 из 1911—IV—1910—187.
Подгорица, 8. мзрта 1911.

Краљ. Обласни Суд,
за предсједника, — судија, 

Р. 103, бр. 181, 3,3 Саво Радуловић.

ОГЛАС
На основу наредбе Краљ. Обласног Суда у Цет., 

од 31. јануара 1911. год., број 271 ех 1911 —IV 
—1910—853. Са овим се износи на јавну продају 
дол>е описата непокретност Стевана Голубова 
Баровића из Комана, за исплату дуга Николе 
Ћакова Секулића; процијењена пер. 3000.

Продаја ће се извршити у канцеларији потни- 
сатог суда: 21. аирила, 21. маја и 30. септембра 
1911. од 2—5 сати посље подне.

На првом року неће се нопокретност подписат 
испод процијењене вредности, а на другом хоће, 
али не испод 2/3 процијењене вредности, а на 
грећем року уступити ће се понудиоцу највише 
цијене.

Лицитанти су дужни положити јемство 10% од 
процијењене вредности.

Позивају се сви они, који на непокретност 
пмају какво реално право, као и сви они, који 
имаЈу право прече купње, да се суду пријаве прије 
иочетка прве продаје.

Опис нелокретности:
Налази се у Шуме нод Сађавац три лишњака 

горе; граничи: од истока пут племенски и Ђуро 
Велов Баровић. од запада Радован Ђуров Ву- 
кадиновић, од југа истог дужника, од сјевера 
Радован Баровић.

Број 500—363—1910.
Бијела Рудина, 21. марта 1911.

Капетански Суд,
Р. 184, бр. 315, 1,1 кан. Ф. С. Радуловнћ.

ОГЛАС
Јавна продаја непокретног имања Милована 

Радовића из Црквица, извршиће 3. јуна ов. год.
Виђи оглас број 5. „Гласа Црногорца“, од 30. 

јануара о. г.
К броју 1342-1910-103—1909.
Пишче, 14. марта 1911. год.

— Капетански Суд, —
Р. 42, бр. 312, 1,1 кап. Матије Кецојевиђ.

ОГЛАС
У извршењу пресуде Краљев. Обласног Суда 

у Никшићу од 1. марта 1910. године, број 1202— 
IV—1910-269.

Износи се на јавну продају доље описана не- 
покретност Петра Видова Бурића ии Страшеви- 
не, за измир дуга Филипа Николића из Кчева; 
која је процијењена перпера 1400.

За продају одређују се три рока: 20. априла 
20 маја и 20 септембра ове годнне, од 8 сати 
из јутра до 5 сати послије подне; у канцеларији 
потписатог суда извршиће се продаја.

На првом року поменута непокретност неће 
се уступити испод процијењене вриједности, на 
другом хоће и ниже, али неће испод % проци- 
јењене вриједности, — а на трећем року усту- 
пиће се понудиоцу највише цијене.

Лицитанти дужни су положити јемсгво 10% 
према процјени непокретности.

Позивају се сви они, који имају право прече 
купње, као и они, који имају на непокретност 
какво реално право, да се пријаве суду прије по- 
четка прве продаје.

Опис непокретности:
У једном комаду 2- 4 рала земље, у општини 

Страшевској, звано мјесто Нријеспа; граничи: од 
сјевера општински пут, од Југа Видо Бурић, од 
истока земља Радосава Јокова, од запада оп- 
штински пут.

У другом комаду једно рало земље, у општи- 
тини Страшевској, зв. мјесто Пријеспа; граничи: 
од свјевера земљом Вида Бурића. од југа Ра- 
доја Павићевића, од истока Нешка Јовановића, 
од запада Синана Лучића.

Број 327 —224—1910.
Никшић, 30. марта 1911.

Капетански Суд Требјешки,
Р.220, бр. 328, 1,1 капетан В. Терзић.



Трговачки огласи
ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 

коника објављујем, да у Петровићима војим 
разну трговину, продају пића и дувана под фир- 
мом потписатог.

Нетровиће, 17. марта 1911.
Р. 30, бр. 292, 1,1 Мато Ковач

ОБЈАВА. — У извршењу § 5- Трговачког За- 
коника објављујем, да овдје на Велимје држим 
терзиску радњу под фирмом потписатог.

Велимје, 10. марта 1911.
Р. 25, бр. 313, 1,1 Раде Вуичић.

Приватни огласи
ОБЈАВА

Сагласно одборском рјешењу од 27. ов. мје- 
сеца, број 376., ставља са до знања, да ће пот- 
писата Управа на дан 24. априла ове године, 
продавати у својој канцеларији, на јавној лици- 
тацији копање и израду депозита за вбдовод 
на Ријеци.

Депозит ће бити дугачак 10 метара, широк 5, 
а дубок 4 метра.

Дебљина зидова има бити 50 ц.-метара. Дно 
истог треба да буде израђено циментом, дочим 
површина армираним циментом, којег радња мо- 
ра бити довршена најдаље до 1. јуна ов- год.

Лицитанги морају имати кауције у готовом 
новцу или непокретности 2000 перпера, а са бли- 
жим контратским условима могу се упознати ра- 
није 10 дана, од дана продаје, као и на сами 
дан продаје, када ће се уступити понудиоцу 
најниже циЈене.

Број 391.
Ријека, 28. марта 1911. год.

Управа Варошке Општине,
Предсједник,

Р. 127, бр. 326, 1,2 Петар Крал>евић.

ПОЗИВ НА УПИС
Црногорска Банка на Цетињу, 

пустиће у промет 1000 комада 
акција III. кола; ко жели да упи- 
ше нека се обрати што прије 
Банци, пошто ће се убрзо упис 
закључити.
Р.ЗЗ, бр. 318, 1,2 ЦРНВГОРСКА- БШ.

Црногорској Ливари „ОНОГОШТ"
у НикшиЋу (Црна Гора)

потребан је стручан Управник са знањем 
њемачког или француског језика.

Понуде са иријенисом докумената и 
означењем плате и осталих услова по- 
слати најдаље до 15. априла ов. год.

Плата ирема способности.
Првенствено право имају они, који су 

у пиварама са службом били.
Никшић, 18. марта 1911.

УПРАВА
П.п.бр. 301, 2,2 Црногорскв Пиварв „ОНОГОШТ".

ОБЈАВА
На 20. марта ове године основана је 

у Годиње Земљорадничка Задруга под 
именом: Прва Годињска Земљорацничка 
Задруга.

У Управни Одбор ушли су: г г. Иво 
М. ЈТековић, Иво П. ЈТековић, Митар Ш. 
ЈТековић, Крсто Ђ. Никач, Јоко А. Перазић.

У Надзорни Одбор ушли су: г. г. Ми- 
ло Л. Лековић, Мићо Л. Лековић, Томо 
Ш Лековић, Томо М. Никач, Марко Ш. 
Перазић.

Благајник, Саво С. Лековић.
Прва Годињска Земљорад. Задруга: 

Секретар, Предсједник,
Митар П. Лековић. Иво М. ЈТековић.

Члан Уиравног Одбора,
Крсто Ђ. Никач.

Р. 84, број 307, 1,1

СПИСАК
задругара Прве Годињске Земљорад- 

ничке Задруге у Годиње:
Иво П. Лековић, Иво М. Лековић, Ми 

тар II. Лековић, Саво Лековић, Мило 
Лековић, Косто Лековић, Митар Ш. Ле- 
ковић, Томо Лековић, Лазо П. Лековић, 
Ђуро Ј. Л .-ковић, Мићо Лековић, Лазо М. 
Лековић, Марко Перазић, Саво Перазић, 
ГТетар Перазић, Томо М. Никач, Јоко 
Перазић, Марко Никач, Перо Лековић, 
Јошо Лековић, Ђуро М. Лековић, Ђуро 
Веловић, Мило Веловић, Симо Никач. 
Крсто Н. Никач, Лазо Перазић, Марко 
Лековић, Филии Лековић, Андрија Леко- 
вић, Петро Никач, Томо Никач, Шуто Н. 
Лековић, Андрија Перазић, Мило Никач, 
Васо Лековић, Крсто Ђ. Никач, Лабуд 
Перазић, Ђуро Лековић, Саво М. Перазић, 
Пегро Лековић, Јоко Лековић, Митар Пе- 
разић, Петро С. Перазић, Нико Лековић. 
ГТетро М. Лековић, Рашо Перазић, Петар 
С. ЈТековић.

Прва Годињска Земљорад. Задруга: 
Секретар, Предсједник,

Митар П. Лековић. Иво М. Лековић.
Члан Управног Одбора,

Крсто Ђ. Никач.
Р 136, број 307, 1,1

Црногорци у погледу својих дужности и
ПРИЛИКА У АМЕРИЦИ

Мијаило Ј. Радовић из Доње-Мораче, крајем 
8-огмјесеца, његовог боловања у Оспиталу РогГ- 
1апФОге2опи; јави нам се, да је скоро до тје- 
лесне, а по све материјалне пропасти дошао. 
Усљед којега овдашња браћа Црногорци осје- 
тише се дирљиви, те најбржим иутем пружише 
брацку руку реченом брату, да би му приспјели 
у помоћ спасоносности. Са предговором између 
којега ђемо напоменути овај:

Браћо Црногорци!
Наши стари од прађедова до нас, они су у 

другом погледу набрајали своје способности, а 
наша дужност стоји према данашњем положају 
гледишта.

Сјетимо се тога, како наши предци, кад су 
пред очима и сами своју смрт гледали: своје ро- 
дитеље, браћу и нашљедство им судбини у ама- 
нет предавали; па решитељно залећавали се ис- 
пред непријатељских плотуна, и по међу бојева 
изнијети тијело погинулог им брата и друга, те 
тако су за поједног преминулог и по виши број 
мртвих падали. Па кад су они тако, за већ пре- 
минулог им жртвовали се. А шта нам оста у 
погледу њиховијех завјета, чина човјека и дуж- 
ности?

Требамо се и ми у погледу овог 20-ог вијека 
и судбе, којему нас је одредила одазвати са 
угледом прошлости, а толико на установе виши- 
јех вијенаца и рада културног свијега. Те треба 
као што рекосмо својилг дужностима одазивати 
се, као и оном нашем мећународном изговору, 
што оно веле: човјек добра владања, на све 
стране свијета, од доброг друга стећи ће правог 
брата. Усљед чега браћа Црногорци јављају се 
Мијаилу Радовићу са сљедећим прилозима:

По 20 долара: Матије И. Радовић, Периша К. 
Радовић, Тодор Т. Радовић, Ристо М. Радовић, 
Мијаило Р. Радовић, Михаило Н. Радовић и Вук- 
сан С. Радовић; по 10 долара: Ђуро К. Лековић, 
Радован Ј1. Крговић, Димигрије Д. Перишић, 
Миливоје Л. Бошковић, Никола П. Меденица, 
Радован М. Боић, Радош М. Радовић и Јован 
М. Радовић; по долара 6:Мињо М. Илинчић; по 
5 долара: Радомир Г. Лекић, Бошко Г. Брајовић, 
Ђорђије Ј. Грубковић, Јоле И. Вујовић, Мијаило 
С. Вујачић, Миливоје М. Вујачић, Мијајло М. Ра- 
доњић, Мрдеља Р. Ђуђевац, Вуко Л. Ђуровић, 
Шујо М. Кал>евић, Вукота Ј. Јошановић, Никола
А. Дамјановић, Сгево Р. Лалићевић, Марко Л. 
Ђонезић, Боица Л. Жижић, Божо М. Миличко- 
вић, Мило Р. Шаулић, Лазар Г. Чупић, Петар М. 
Марковић, Благоје Ј. Драшковић, Јово С. Лаза- 
ревић, Милун Р. Ракочевић, Бориша М. Ракоче- 
вић, Милосав Г. Јанкетић, Никола С. Ђурђић, 
Јово С. Ђурђић, Милош Н. Чогура, Јован П. 
Меденица, Симеун 3. Меденица, Груица С. То- 
доровић, Благота С. Тодоровић и Мијаило Б. 
Јанковић; по 2'50 долара: Вукалс П. Симоновић 
и Крсто 3. Миљанић. — У све долара 39Г—, пер- 
пера 1955'—.

Горњим добротворима Мијаиловим и нашим, 
са овим изјављујемо најискренију захвалност.

РаДбапкз А1азка, II. 5, Атепса, 8. марта 1911 
Р. 465, бр. 316, 1,1 Браћа Радовићи.

ОБЈАВА
На 20. марта ове године, основана је у Бу- 

ковику Земљорадничка Задруга под именом: 
Буковичка Земљорадничка Задруга.

У Управни Одбор ушли су: г. г. Илцја Видов 
Ђурић, Томо Марков Бокан, Лука Марков Ле- 
кић, Петар Јоков Бокан.

У Надзорни Одбор ушли су: г. г. Ђуро Радов 
Бокан, Мило Томов Раичевић, Илија Јоков Ра- 
дача, Илија Савов Жиковић, Крсто Ивов Лекић.

Благајник, Илија Томов Радача.
Буковичка Земљорадничка Задруга: 
Секретар, Предсједник,

Ђуро Т. Раичевић. Нико М. Лекић.
Члан Управног Одбора,

Илија В. Ђурић.

СПИСАК ЗАДРУГАРА:
Нико М. Лекић, Илија В. Ђурић, Ђуро Т. Ра- 

ичевић, Илија Т. Радача, Ђуро Р. Бокан, Лука 
М. Лекић, Томо М. Бокан, Илија С. Жиковић, 
Мило Т. Раичевић, Илија Ј. Радача, Петар Ј. Бо- 
кан, Крсто И. Лекић, Андрија И. Бокан, Ристо 
Д. Лекић, Лука Г. Бокан, Крсто Н. Радача, Ни- 
ко С. Укмановић, Перо Ђ. Лекић, Ђуро Б. Рај- 
ковић, Мило С. Лекић, Крсто М. Раичевић, Пе- 
тар Ј. Радача, Мило П. Радача, Мило Ђ. Бокан, 
Павић И. Бокан, Нико С. Бокан, Нико Ј. Раиче- 
вић, Нико С. Лекић, Ђуро М. Бокан, Саво Н. 
Радача, Лука Филипов Томашевић, Томо М. Бо- 
кан, Перо М. Лекић, Велиша М. Лукић, Васо 
М. Лекић, Илија М. Бокан, Томо Д. Радача.

Буковичка Земљорадничка Задруга: 
Секретар, Предсједник,

Ђуро Т. Раичевић. Нико М. Лекић.
Члан Управног Одбора,

Илија В. Ђурић.
Р. 204, бр. 323, 1,1

Д-р. Р. Куслев
ЗУБНИ ЉЕКАР

Стављам на знање публици, да сам 
отпочео рад на Вир-Пазару, гдје ђу се 
бавити кратко вријеме. Р.21,бр.325, 1,3

ГРМПП За цеклинске риболове ли- 
I Г(10п цитираће се на Ријеци трећи 

дан Ускрса ове године.
Одбор за цеклинске риболове.

Р. 18, бр. 273, 2,3

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ
Г. г. Ђуро Ф. Ђурашковић и Јован Н. Нејо- 

вић, овдаш. становници, поклонили су сиромаш- 
ним ђацима 45 перпера; први 30, а други 15 за 
учествовање ђака при погребу њиховијех Очева: 
капет. Филипа и барјак. Ника.

Дародавцима се и овим путем топло благо- 
дари на њиховом поклону.

Улцињ, 25. марта 1911. год.
Р. 53, бр. 322, 1,1 Школска Управа.

ПГПВР Из слободне своје руке продајем: 30 
III ЛНо. рала земље у једном комаду, прве вр 
сте, у оплот заграђено; уз то има два листобера 
веље горе; куђа у клак добро израђена, једно- 
катна, 20 лаката, тиглом локривена, око куђе 
неколико шљива и мурава. Ово имање налази 
се у Косовом Лугу до ријеке Сушице, (звато мје- 
сто Страинићи). Продајем и мој припадајући дио 
у Добру воду. Пијене су умјерене. Сигурну куп- 
цу дао бих на чекање кроз неколико година.

Ко би желио купити ово имање, нека се обра 
ти потписатоме.

Ћурилац — Бјелопавлићи, 20. марта 1911.
Р. 83, бр. 298, 2,3 Милош Ј. Драговић

КОМАТ ДОБРЕ ЗЕМЉЕ
ниже куће Илије Милова Дубовичанина, до кол- 
ског пута, код Ублова, продаје Одбор браства 
Иванишевића.

Обратити се г. Перу Милову Иванишевићу. 
Цетиње.

Р. 33, бр. 309, 2,3 Одбор.

Мојој непрежањеној супруги

! СОФИЈИ
и дјеци, даваћу парастос у уторак, 5. априла ове 
год., у 10. сати прнје подне, што чиним на знање 
сродницима и пријатељима.

Цетиње.
Р. 31, бр. 329, 1,1 Васо Вујић.

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ
Г1од притиском неодољиве туге и жалости, 

која нас снађе приликом смрти нашег никад не- 
прежаљеног јединка сина, синовца и братучеда

! ЂУКАНА ТОПАЛОВИЋА
који се 21. фебруара ове године, послије кратког 
боловања, у петој години своје младости пресели 
у вјечност и то баш у добу, када са неописаним 
душевним расположењем гледасмо на његову 
ријетку бујност и велику наду у њему очекивасмо, 
пак нам га кобна смрт немило отрже из средине 
наше и онако сиротне фамилије и тиме нас за 
навијек уцвијели; сматрамо за особиту дужност 
овим путем изјавити своју доживотну благодар- 
ност г. доктору Осћешћу ц. кр. војном л>екару 
из Гацка, који шта више не пожали ни труда, 
да прелазом преко сњежних планина овамо до- 
хита и покојника из чељусти смрти отме.

Особиго смо благодарни Његовом Високо- 
нреосвештенству господину Митрополиту, г. г. 
д-ру Лазару Томановићу, Марку Ђукановићу, 
Митру Маргиновићу, Саву Вулетићу, мојим ко- 
легама, сродницима и познаницима с Цетиња, 
Подгорице, Никшића и Гацка, који нам телегра- 
фично или писмено изјавише своја саучешћа у 
нашој превеликој туги и жалости.

Незаборавна хвала г. г.: војничким, грађанским 
и духовним старешинама цијеле Пиве и браћи 
Пивљанима, који за вријеме боловања пок. Ђу- 
кана често походише, а на глас смрти у онако 
великом броју похиташе, спровод увеличаше, 
својски оплакаше и до вјечне га куће испратише.

Још једном свима и свакоме хвала, који нам 
ма којим путем саучешће изјавише, те нам пре- 
велики бол за покојником ублажише.

Плужине, 1. марта 1911.
Ожалошћени: отац Максим, члан обласног 

суда; мајка Милица; стриц барјактар Јеремија; 
братучед Крсто, правник, — са осталом род- 
бином. Р. 245, бр. 306, 1,1

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ
Приликом смрти нашег напрежаљеног оца

I ТОША Ј. ВУКСАНОВИЋА
који се пресели у вјечност 13. фебруара т. г. у 
86. години живота.

Сматрамо за обавезну и свету дужност изја- 
вити овим своју наискренију захвалност браћи 
Кучима, који у великом броју покојника ожалише 
и до вјечне куће испратише.

Вјечита хвала нашим пријатељима и познани- 
цима, који нам лично или писмено своја саучешћа 
изјавише и тиме нам у неколико тугу ублажише.

Убли, 10. марта 1911.
Ожалошћени:

у име породице син Божо Т. Вуксановић. 
Р. 80, бр. 317, 1,1

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ
Под притиском неодољиве ненадне жалости, 

која нас снађе смрћу нашег предрагог сина, од- 
носно брата и мужа

*(• Марка I. ВукићввиЋа
фабриканта војне оружне радионице

који у 29. години свога младалачког живота тра- 
гично нестаде; сматрамо за особиту дужност, да 
овим изјавимо нашу догробну благодарност Ње- 
ном Велич. Краљици Милени, која преко ађу- 
танта г. комд. Томановића благоизволи изјавити 
саучешће у овој нашој превеликој жалости, чиме 
је у многоме ублажила наша раз;есена срца.

Доживотно остајемо благодарни Њег. Краљ. 
Височ. Књазу Мирку на изјављеном саучешћу 
преко предсједника ријечке општине.

Хвала предсједнику општине П. Краљевићу на 
особитом заузимању, као и грађанству вароши 
Ријеке на онако особитом својском учествовању 
у нашој жалости, а тако и омладини ријечкој, 
који корпоративно дођоше и над покојником ви- 
јенац положише и братски га оплакаше.

Наша братска хвала браћи и пријатељима са: 
Љуботиња, Враннне, Никшића и Цетиња, који у 
великом броју дођоше и покојника ожалише, 
чиме нам у многоме тугу ублажише.

Хвала г. јовану Газиводи кап. писару, који се 
са покојником опрости онако дирљивим говором.

Такође хвала свима, који нам телеграфично, 
писмено саучешће изјавише.

Још једном нека је свима наша догробна бла- 
годарност.

РиЈека, 27. марта 1911.
Ожллошћена: мајка Маре; брат Митар; су- 

пруга Јела са осталом родбином.
Р. 195, бр. 319, 1,1

БЛАГОДАРНОСТ
Приликом смрти нашег никад непрежаљеног 

супруга, односно оца, брата, дјевера, стрица и 
дједа

-{- ОБРЕНА НИКОБИЋА
окружног кап. и пред. бившег окр. суда Никшикског,

који се послије дугог боловања од године ипо- 
дана, на 20 марта тек. год., пресели у вјечност 
у 55. години свога живота. Његовом смрћу остзо’ 
]е и други дом наше породице без мушког на- 
шљедника. Тешко ожалошћени сматрамо за на- 
шу свету дужност, да у име своЈе изјавимо 
нашу доживотну и најпонизнију благодарност 
Њ. Кр. В. Престолонашљеднику Данилу, који је 
благоизволио телетрафски нам изјавити саучешће 
и тијем у велико нашу тугу ублажити. Захвални 
смо Њиховим Високопре 'Свештенствима Госло- 
дину Митрополиту Митрофану и Господину Епи- 
скопу Кирилу, који нам изјавише своја саучешћа. 
Особито смо благодарни Кр. Министарству I Јро- 
свјете и Црквенијех Послова, које је одреди.то 
свога нарочитога изасланика, да присуствује по- 
гребу и да се својим говором опрости са по- 
којником.

Такође благодарни смо Кр. Мин. Просвјете в 
Црк. Послова, на њиховом телетрафском сау- 
чешћу. Такође смо благодарни: Управи Велике 
Државне Гимназије, професорском збору Под- 
горичке гимназије, Друштву Црвенога Крста - 
Цетиње, Друштву за Потпомагање Заната и Тр- 
говине — Цетиње, на њиховим телеграфскнм 
саучешћима.

Захваљујемо овдашњем чиновништву: војном, 
обласне управе и општинског суда, који нам из- 
јавише своја саучешћа и присуствоваше спро- 
воду. Најсрдачнија хвала г. г. учител>има и учи- 
тељицама, који са свима ђацима присуствоваше 
и увеличаше спровод. Неизмјерна хвала овдаш- 
њем поштованом грађанству обојега пола, које 
у онако великом броју испрати покојника до ње- 
гове вјечне куће. Хвала нашим суграђанима 
Муслиманима, који нам лично изјавише своје са- 
учешће. Топло захваљујемо представнику Занат- 
лиског Друштва, који се пред кућом покојни- 
ковом, испред друштва, лијепим говором опрости 
са покојником. Особито смо захвални надзор- 
нику г. Сретену Вукосављевићу, Министарском 
изасланику, који се пред црквом онако дивним 
и језгровитим говором опрости са покојником.

Најсрдачнија хвала г. Перу Јововићу, који у 
своме подужем говору на гробу, изнесе рад и жи- 
вот покојников, опростивши се дирљиво са њиме. 
Срдачна хвала овдашњим друштвима: Занатлиј- 
ском и Пјевачком, која корпоративно са заста- 
вама и знацима короте учествоваше спроводу. 
Искрена хвала г. г. свештеницима: проту Ђор- 
ђију Милановиђу, Благоју Вукотићу, Нику Мар- 
тиновићу, Тодору Деретићу и ђакону Михаило- 
вићу, који покојника предворише цијелу ноћ 
читајући еванђеља, и који заједно са г. свеште- 
ником Новом Станишићем опијело извршише. 
Незаборављена хвала нашим пријател>има Дуру- 
товићима, који похиташе да нам изјаве своја 
лична саучешћа. Вјечита хвала г. г. љекарима, 
који су се усрдно заузимали око покојника за 
вријеме његовог боловања. Најтоплије захваљу- 
јемо нашим пријатељима и познаницима, који 
нам у великом броју телеграфски и писмено из- 
јавише своја саучешћа и голему тугу убажише.

Понаособ изјављујемо нашу топлу незаборав- 
ну благодарност свијема онијема, који покојника 
у болести посјећиваше. Још једном срдачна 
хвала свима онијем, који ма којим путем узеше 
учешћа у нашој превеликој жалости.

Никшић, 29. марта 1911.
Ожалошћена породица: супруга Која, кћер 

Томана; браћа: Тодор и Митар; сестра Божа- 
на; снахе, синовци и остала родбина.
Р. 440, бр. 327, 1,1

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ
Приликом смрти нашег нигда незаборављеног 

синчића, односно унука и синовца

Т ДРАГУТИНА
који 24. марта ове год„ на Цетињу ненадно испу- 
сти своју млађану душицу.

Под притиском неодољиве жалости, неможемо 
пропустити. а да не изјавимо најтоплију благо- 
дарност чиновништву и грађанству вароши Це- 
тиња и нашим пријатељима из Доњег-краја, који 
у онако великом броју спровод увеличаше и на- 
шег млађаног покојника до Црне-Греде испра- 
тише са чиме нашу тугу у велико ублажише.

Неизмјерна хвала онима, који телеграфски, пи- 
смено или којим било начином учествоваше у 
овој нашој великој жалости.

Дубова, 27. марта 1911. г,
Ожалошћени: родитељи: Ристо, Љубица; ђед 

Нико; баба Јове; стричеви: Шако, Рако, Перо, 
и Марко Шоћн са осталом родбином.
Р. 104, бр. 330, 1,1

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ
Приликом смрти нашег никад незаборављеног 

оца, односно ђеда

Т МИТРА ЋОРОВИЋА
бившег командира,

који се пресели у вјечност 2. овог мјесеца у 93. 
години свога живота; сматрамо за дужност из- 
јавити срдачну захвалност г. г. свештенииима: 
Глигорију Мемедовићу и Дазару Дедеићу, који 
над покојником опијело извршише.

Нека је срдачна хвала г. учитељу Николи Ву- 
ковићу, који се с покојником опрости потоњим 
ријечима и исказа покојникове заслуге. Вјечито 
благодаримо нашим пријатељима, кумовима и 
комшијама, који покојника до вјечне куће испра- 
тише и са нама брацки за покојником тугу и 
жалост дијелише.

Нека је вјечита благодарност и онима, који 
нам телеграфично или писмено саучешће за по- 
којником изјавише.

Међу-Жваље (Језера), 10. марта 1911.
Ожалошћени: син Јован; унук Петар; прзУ' 

нук Момчило Ћоровићи. Р. 116, бр. 276,

Штампа Кр. Ц, Државне Штампарије


